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Kursens formelsamling och

tabellsamling (béda utan
anteckningar, 4r nigon glémd finns
det ett fatal i reserv), valfri rdknedosa.

Rutigt



Tentamen

Linképings Universitet, Institutionen fér datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G60 Statistiska metoder
Datum och tid: 2013-03-27 14:00 — 18:00
Jourhavande lirare: Tommy Schyman

Tillatna hjdlpmedel: Kursens formelsamling samt hifte med tabeller, bida dessa ska vara
utan anteckningar. Valfri riknedosa.

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godkant fran och med 12p, val godként
fran och med 16p.

Kom ihag:

¢ Redovisa och motivera tydligt alla dina I8sningar!
¢ Tolka det ni kommer fram till i ord!

Uppgift 1 (7p)
Foretaget Coca-Cola Sverige vill underséka om det finns skillnad mellan kénen gdllande vilken av
deras tre Coca-Cola-produkter (Coca Cola, Coca Cola Zero och Coca Cola Light) de foredrar.

For att undersoka detta tillfragades 108 man och 114 kvinnor om vilken av de ovanstdende
produkterna de féredrar, och svarsférdelningen blev fsljande:

Kén Coca Cola Coca Cola Zero | Coca Cola Light
Man 60 31 i
Kvinna | 54 12 48

a) Skapa ett lampligt grupperat stapeldiagram for att visualisera eventuella likheter och

skillnader mellan kénen. (2p)
b) Testa pa 5 % signifikansniva om det finns signifikant skillnad mellan kénen gallande vilken av
de tre Coca-Cola-produkterna de foredrar. (3p)

¢) Skapa ett konfidensintervall for andelen man som foredrar Coca Cola Zero. Anvind 95 %
konfidensgrad. (2p)



Uppgift 2 (5p)

En bilhandlare vill undersdka sambandet mellan antalet tusentals mil (X) och priset i tusentals kronor

(Y) for en viss bilmodell. Bilhandlaren sammanstiller information fér 59 stycken bilar av denna

modell, och visuellt ser sambandet ut pa féljande satt:
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Nedan finns lite sammanstillda siffror for detta datamaterial:

ZX = 312,44 sz = 20803 Z Y = 193435 Zyz = 6607 400 ZXY — 958275

a) Berdkna och tolka korrelationskoefficienten.

(2p)

b) Berdkna a och b i ekvationen y = a + bx och tolka bada dessa (om lampligt). (3p)

Uppgift 3 (3p)

Priset for en trevédxlad damcykel av market Monark har haft féljande prisutveckling de senaste fyra

aren:

Ar Pris KPI (basar = 1980)
2009 3990 299,66

2010 4 190 303,46

2011 4290 311,43

2012 4 490 314,20

a) Berdkna ett enkelt prisindex for denna cykels pris med 2009 som basar. Tolka utvecklingen av

priset fran 2009 till 2012.

(1p)

b) Anvand indexet fran a) och berdkna med hjilp av konsumentprisindexet ett relativprisindex

for denna cykels prisutveckling. Tolka indexet.
Ledtrad: tink pd att indexen mdste ha samma basdr.

(2p)



Uppgift 4 (5p)

Ett stérre féretag vill undersoka om deras anstallda i en storstad tjanar mer @n de anstéllda i en
mindre stad. | storstadsomradet tillfrdgades 10 slumpmassigt utvalda om deras manadslén fére skatt,
ochiden mindre staden tillfrdgades 8 stycken om deras m&nadslon fore skatt.

Siffrorna blev féljande (i tusentals kronor):

Storstad Mindre stad

32 27
31 29
35 28
25 26
27 25
34 30
42 32
30 30
29

37

a) Berdkna medellon och standardavvikelse for de tva stiderna (var for sig). (2p)

b) Undersék med hjélp av hypotesprévning om de anstillda i storstaden tjanar bittre in de
anstéllda i den mindre staden. Anvand 1 % signifikansniva. (3p)



